## 赓续红色血脉 争做时代先锋

吉林学子同上一堂弘扬东北抗联精神思政大课

读家书,悟家风。9月25日下午,"赓续红色血脉 争做时代先锋"——吉林省大中小学生同上一堂弘扬东北抗联精神思政大课在"人民网+"客户端"云开讲"。

本次思政大课由省教育厅、吉林杨靖宇干部学院、人民网联合主办,由吉林杨靖宇干部学院教师刘诗文、崔凯主讲。课上,教师们带领大家诵读了两封红色家书,用生动的语言深入浅出地讲述了家书背后的故事,引导学生们感悟家风的传承。

课程第一篇章以"遗书延续的母子情"为题,讲述了革命先烈赵一曼留给幼子的绝笔信以及背后的故事。在生命的最后时刻,赵一曼想到了她年幼的儿子,她强忍遭受严刑拷打留下的剧痛,写下了最后的遗言:"母亲不用千言万语来教育你,就用实行来教育你。在你长大成人之后,希望你不要忘记你的

母亲是为国而牺牲的……"赵一曼 以身许国、英勇无畏,她所代表的 抗联精神激励和感染着后人。

课程第二篇章则以"家书中的 红色传承"为题,讲述了一封由抗 日民族英雄杨靖宇将军的孙子马继民写给爷爷的信。"爷爷,您早早地 走了,我很遗憾未曾当面聆听过您 的教诲,但您留给我们的'严要求 重责任、懂知足'的良好家风代代 传承,早已深深刻印在我们晚辈的 心中。"马继民在家书中表示,这9 个字成为了马家代代相传的家风家 训,他也一定会将此传承下去。马 继民的母亲则珍藏着一块桦树皮, 那是1958年她和丈夫从杨靖宇将 军牺牲的地方一 -靖宇具带回的。 这块桦树皮已成为他们家的"传家 ",承载着杨靖宇将军的优良家

东北抗联精神是中国共产党领导的东北抗日联军在14年抗击日

本帝国主义侵略的艰苦斗争中形成的,是东北抗联将士崇高精神风貌和高尚思想品格的集中体现,彰显了中华民族自强不息、百折不挠的革命精神,是超越时空、历久弥新、永激后人的不朽精神丰碑。作为全国首批"大思政课"实践教学基地,吉林杨靖宇干部学院始终践行传承弘扬东北抗联精神和杨靖宇精神的职责使命,坚持用以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系教育广大青少年,促进红色教育与思政教育融合发展,已连续举办了多次同上一堂思政课活动。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。省教育厅也组织全省大中小学生在线同步收看了本次思政课程,并要求各地各校提高政治站位,充分认识开展同上一堂弘扬东北抗联精神思政大课的重大意义,引导学生系好人生的第一颗纽扣。

吉林日报记者 张鹤

汇聚电商合力 赋能产业提质

## 第四届中国新电商大会 产业链合作对接会在长举行

9月26日下午,第四届中国新电商大会系列配套活动之产业链系统合作对接会在长春国中国际电商大会的首个都等的首个。作为本届中配套的,本次产业链对接会为"汇聚电商合力赋过过产业提质"为主题,通过通产业提质"为主题的沟域域及产级最大。促进务实合作,共同推动项目落地。

据悉,本次对接会不仅汇集了我省众多知各中商企业,来自全国的各大电商企业等单位也带了大地影响大、效益对于地影响大、效益对于地影响大、效益对于地影响大、效益对于地影响大、效益对于地影响大大大大。对接会期间,发布了新电商赋能暨首上新电商青年人才扶持计

划成果,启动了第二届 "新电商青年人才扶持计划"与谦寻"54计划"合作 项目,启动了2024年度 "中国保护电子商务消费 者专项行动"发布暨"831 中国保护电子商务消费 专属权益日"倡议活

吉林日报记者 何泽溟



清歌园内的凉亭和秋千成为周边市民傍晚放松、休闲的好地方。

漫步城市街头,"转角遇见美"的幸福愿景,如今逐渐成为现实。

随着城市更新持续推进,一座座小而美、融合创意与功能的"口袋公园"应运而生,不仅扮靓了城市微空间,更为群众的生活添彩。

作为城市绿色空间的重要组成部分,"口袋公园"具有用地灵活、简洁实用、环境友好等特点,在提升城市宜居品质和活力等方面发挥着重要作用。如何让人们在推窗见绿、出门人园中收获满满幸福感?长春市南关区园林绿化部门给出了答案

为提升南关居民的幸福感和满意度,南关区园林绿化局工作人员反复对辖区内的闲置空地进行科学研判和设计,对适合改建成"口袋公



清歌园内设有特色长廊供附近市民休息。

园"的闲置空地进行因地制宜的改建,让辖区群众能够在茶余饭后拥有更多休闲娱乐的好去处。位于盛世大路与前进大街交会处西北角的"口袋公园"——清歌园就是其中之

"下楼就是小公园,别提多幸福啦!"清歌园紧挨着保利·林语小区,居民一出门就能在这里遛弯儿,梁阿姨对此特别满意。

环境优美、创意十足的"口袋公园"不仅扮靓了城市的微空间,更让居民在家门口就能欣赏到美景,不知不觉中收获幸福感和满意度。

说起清歌园所在地块过去的模样,梁阿姨连连摇头:由于长时间闲置,这里杂草丛生,还经常有建筑垃圾被偷偷倾倒于此。"今年,园林部门来清理一番,还建成了小公园。现在好了,推窗见绿、出门入园,天天都能带孩子来玩儿!"看着公园一天一个样儿,梁阿姨别提多开心了。

"这里占地面积 1.5 万余平方米,虽然面积不大,设计得很精巧。"南关区园林绿化局相关负责人告诉记者,他们在巡查时发现这里有空地,在广泛征求附近居民意见的前提下,因地制宜、为民所需,将这里打造成"口袋公园"。清歌园的设计遵循简洁、大方、自然、生态的原则,把生态修复和功能完善相结合,让

居民推窗见绿、出门进园,在"小而 美"中体会幸福,将不起眼儿的"零

碎地"变成"金角银边"。 别看清歌园只是"口袋公园", 但功能齐全,不仅是居民游憩地,还 是景观植物围绕的街边游园绿化场 地。夏季徜徉于此,可以感受绿树 成荫、曲径通幽、花草相间的大自然 气息。园内白桦、核桃楸、紫叶李等 树木错落有致,花架亭子、攀爬架、 矮墙、特色长廊等一应俱全。角落 里,更有健身游乐区和休闲娱乐区。

记者在采访时看到,为了让居 民早日享受到家门口的景观,工人 们正在马不停蹄地加紧施工。"再有 一个多月,这里就能完工。"南关区 园林绿化局相关负责人介绍,目前, 南关区改造提升的"口袋公园",除 了清歌园,还有自芳园、晓月园、观 湖园,这4个"口袋公园"建设已完成 60%,共计3.84万平方米。

城市的"金角银边"小空间,提 升群众的幸福生活。

下一步,作为老城区和中心城区的南关区将持续推进"口袋公园"建设,以小项目、小工程、小投入,打造百姓家门口的体验式、沉浸式小公园,实现城在园中建、人在园中居,让居民在美丽、舒适、惬意的身边景色中享受宜居生活。

吉林日报记者 刘霄宇

电商筑梦 吉品创新

## 吉林省"吉品"新电商创客大赛落幕

9月26日,"电商筑梦 吉品创新"吉林省"吉品"新电商创客大赛颁奖典礼在长春光华学院圆满落幕。

本次大赛以"电商筑梦 吉品创新"为主题,吸引了来自吉林艺术学院、长春光华学院等全省20所高校300支队伍余人。大赛分为吉品短视规锁设计赛道和吉品电商达人营销赛道和吉品电商达人营销赛道和转级烈竞赛、省赛等环节的激烈竞赛、取得了较好的比赛成果。

此次大赛旨在打造 我省校企交流、产教融 合、产业链对接等平台, 提升企业产品创新设计 理念及产品出海能力,推 动行业发展,进一步促进 我省新产品、新技术、新 模式和新业态的可持动 发展。同时,以创业带动 就业、吸引新型电商创业 力量,将传统产业通过新 电商实现数字化转型,助 推地方经济结构的优化 和升级,打造更多知名品 牌,为我省经济持续健康 发展注入新活力。

省商务厅相关负责 人表示,此次大赛的成功 举办,对进一步培育的成和 摆我省新电子商务优秀 人才,激发大学生等群体 创新潜力,集聚企业资源,营造新电商氛围,助 力吉林品牌出海、兴提 大及产业健康发展提供 了新动力。

吉林日报记者 曲镜浔

## 第十一届吉林省市民文化节 管乐专场音乐会在长举办

9月26日晚上,第十一届吉林省市民文化节管乐专场音乐会在长春师范大学上演。活动由省音乐系协会、长春师范大学音乐学院主办,省音协管乐学会承办。来自长春师范大学、吉林艺术学院、吉林大学等高校师生代表和音乐爱好者共同观看了演出。

本场音乐会由长春师 范大学音乐学院红烛之乐 交响管乐团担纲演出。音 乐会在慷慨激昂的《钢铁 洪流进行曲》中拉开帷 幕。随后,乐曲《唱支山歌 给党听》《我的中国心》充 分表达出对党和祖国的赤 子深情。《青春舞曲》和《天 路》两首经典歌曲让人对 新疆和西藏心怀向往,给 人美的享受。电影《我和 我的父辈》主题曲《如愿》 旋律优美动人,唤起人们 对电影的回忆。电视剧 《西游记》中的乐曲《云宫

迅音》与这部电视剧一样,播出后即成经典,成为一代人的深刻记忆,乐团好有演奏得十分精彩。《少年》《小苹果》节奏欢快,熟悉的旋律让现场观众不禁唱了起来。《上春山》描绘了春暖花开时亲朋好友共同登高踏青,欣赏我国壮美河山的景象。演出在全场合唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

据了解,长春师范大学音乐学院红烛之乐交响管乐团成立于2000年。乐团积极参加校内外各种演出活动,走进30余所中小学校园,为广大师生带来艺术的享受。乐团曾荣获2019东北地区首届非职业乐团展演最高奖项"示范管乐团奖"、2022东北地区管乐艺术大赛(视频)展演非职业乐团组一等奖等殊荣。

吉林日报记者 李梦溪